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Domanda 2 [4 punti]

(i) Enunciare il teorema degli zeri.

(ii) Verificare che I’equazione 22 = In(2 — x) ammette una soluzione nell’intervallo [0, 1].
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Esercizio 1

[5 punti]
Calcolare, se esiste, il limite
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Esercizio 2

[5 punti]
Calcolare, se converge, I'integrale improprio
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Esercizio 3 [4 punti]

Calcolare I'equazione del piano tangente p(x,y) al grafico della funzione f(x,y) = z - Sin(x . y2) nel

punto (zg,yo) = (g, 1).
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Esercizio 4 [4 punti]
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Calcolare la derivata direzionale D, f(3,1) per la funzione f(z,y) = ln(
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Esercizio 5 [6 punti]

Trovare il dominio, eventuali zeri, asintoti e punti di estremo locale della funzione f(z) =

e tracciarne un grafico approssimativo.

Risoluzione
’ ﬁm'w'o . A = ’R\ { 3}
- et £Cx\ =0 & x1—C =0 &b X-= rF

canchls B0 gx = 3220 8 o
X 2% o7 0%

1+

= X2l e wr an ol ek enke
Q. €(x| = T =h prha"-«t‘«\ A anclbh' oblgud

x4+ @
-e_’ G(x]: Q_- K’,r = -4 = b
*XHi® x xtw ITx- x?
2 ~ X . Z
O flxlcwnx=fP- X-€ 3 _0 - 4"r+3zm:-j=:ﬂ
x-0f o x-Dia) I-X IR pdm STK

=~ 9= ~%x-3 e anrbb d-Q-L',{M pon  x % oo,

. . . pix)
Sevme ¢ peh e, . 2 2 e N
' D) 2x=(-1)- (x'-F)  EX~exX"+ X -§ (=X +§A/€’<’ =0
£ xl= - =~ = " vy = Az—se)
(3- X1+ K=xXT= 277 S S50 v x]
< ) . —
—CE 03¢=G(-.(-T —CF 4 <
&> e % = 2 ICIHC Y, . ¢
H 2-C-1) =2 N
pCx)
t . ¥ A 0w
Nl e <2 o €(xl = Sez—vq A 'A(X’) TN D%
e 4 l,\ -"_ - \r*u ‘0 / \
¥ 2 € ten Pc_f.u Ao v o ek
X2 T ok et a2 1y
xe T é Cn épc.._(;n A wnasyeno ek
CML\CA A L )
F VT
X= 2

 —
e

r
\

- - —|—-HA=-K--+ =%
L

—




